

情侣拥吻视频网上流传 疑是地铁工作人员干的

地铁公司称正在调查此事,南京人大代表已提议对公共视频立法



网络传播的“拥吻视频”截图

一对年轻的情侣在类似地铁闸机口激情拥吻的视频近日在网络广为流传,这段未作任何面部处理的视频点击率已经过万,有网友分析,这段视频疑似由地铁监控设施所拍。

情侣吻别疑被“偷拍”

这段视频于1月14日被发布在某国际知名视频网站,时长不到3分钟,并从多个角度拍摄。在这段黑白画质的监控录像中,一对20多岁的恋人站在类似地铁或轻轨的进出闸机口,由于当时闸道口周围没有其他乘客进出,这对恋人开始热烈拥抱并激情亲吻,持续时间较长,大约有半分钟。随后,男子刷卡进入站内后又几度折回与女友拥吻。

其间,可以听到疑似监控室工作人员不断用上海话发出戏谑性的评论,从录像传出的声音判断,现场的工作人员有一位中年妇女和两个相对年轻的男子。在近3分钟的时间里,“监控人员”除了对这对恋人的举动发表评论及嬉笑外,还不时发出指挥,要求调整拍摄角度全面拍摄。视频中传出“摆低点……对牢面孔,太近不爽爽”、“花痴哦……哎哟,又来了,老多趟了……”等话语。视频结束前,监控室传出电话铃声,其中的这名女性更是无暇顾及,催促其他人去接电话。

疑似地铁监控探头拍摄

整段视频,画面镜头不时地进行切换,有网友认为这可能是利用地铁站的监控探头进行拍摄。根据相关安全要求,目前上海轨道交通进站闸机区域都安装有多角度视频监控摄像头。记者注意

到,在整段视频中,左下角画面时不显示“0207-09-02”这些数字。

记者请教了业内专家,对这段视频进行了分析。专家认为,在该段视频进行到1分21秒处,画面镜头发生切换,从斜侧向转换为正面,而在1分40秒处时,视频画面再度切回斜侧向。专家推测,前面的“02”代表着轨交线路下行线方向,后面的数字则是日期。

网友分析,从画面的光线和闸机的布局判断,这段视频很可能拍摄于地面车站,而有专业人士根据画面中售票服务亭的“黄底黑字”提示牌,以及闸机上方黑色导向标志等综合来看,该段视频很可能拍摄于轨交3号线,拍摄时间应该是在去年9月。

不过,也有人质疑这段视频的真实性,记者采访了上海申通地铁集团相关负责人,对方表示,目前地铁部门正在调查此事真伪,具体细节还不是很清楚。而其他媒体报道称,内部人士分析,该段画面可能是拍照手机等其他外部设备翻拍监控画面后,上传到网上的,但无法确认上传者是否是地铁内部人员。而在论坛上,有网友发帖称,上传画面的是一名已经离职的临时工作人员。

网友谴责上传者

截至记者发稿时,该网站已被屏蔽,其他与这段视频有关的链接基本都已经失效,但网友点击率已高达数万之多。大部分网友在点评时表示,虽然这对情侣在公共场合过分亲热的举动确实不妥,但拍摄视频的人将画面上传的行为非常无聊,如果这件事确实是地铁监控人员利用职权监控隐私,更加恶

劣。地铁监控的作用是保障乘客安全,不是偷拍。”一名网友表示。据记者不完全统计,网友对监控人员现场的“点评”和将录像传到网络的行为多半表示愤慨和谴责。

而有关律师、专家表示,监控他人接吻录像而不做任何面部处理上传网上,已明显侵犯个人隐私,需向对方赔礼道歉。

■说法

专家:公权力不该滥用

上海大学社会学系顾骏教授表示,如果这段视频确实是地铁监控设施所拍摄,并且视频中的对话声也是地铁职工,那么这种作为可视为公权力的滥用。作为守护公共秩序安全的地铁监控系统,所拍摄得到的属于公共信息,除非是提供给司法部门,否则不应擅自公开,地铁职工也不能以此用来监视乘客隐私。而提到整段视频背景声中,始终掺杂着多个男女用上海话的点评起哄时,顾教授表示,公共监控应有一定的严肃性,而不应该被随意拿来调侃、评论。公共信息监控室本就不该设立在人来人往的场所,从整段视频可见,在监控内部已经失去了对隐私的保护,被公开化地议论,那之后在网络上广为流传就不足为奇了。

律师:可追究传播者责任

对此,上海律师沈国勇表示,监控录像可被用于小范围的个人使用或者提供给司法部门等,但是如果将视频上传,在网上进行传播,这种行为则相当不妥。被拍摄者如掌握确凿证据,则可向传播者追究责任。据《东方早报》

■链接

南京市人大代表建议立法规范公共“探头”

你知道南京已经安装和计划安装的摄像头有多少个吗?10万多个!同时,还有非常多的由企业、私人安装的摄像头并不在这个范围内。而你会发现,“摄像头”虽然更好地保障了公共安全,但“走光”和“偷拍”也不再是明星的“专利”,它们发生在普通百姓身上的频率越来越高。

快报13日报道,王泽民等11位人大代表联名递交议案,建议南京及早调研制定《南京市公共安全图像信息系统管理规定》,规范监控设备安全使用。

近日,市民刘小姐反映,空调公交车上竟然也有摄像头”。她说,这些摄像头都安装在后门的右侧正上方,凡是站在下方的乘客,‘探头’一览无余。”特别是夏天,摄像头无疑增加了女性乘客在公交车上意外“走光”的风险。

监控设备的问题不是多、不是杂,而是设立与管理。”王泽民代表认为,现在需要一部地方法规来规范监控行为,既能充分发挥摄像头的长处,又能够抵制其对社会和广大市民不利的一面。

南京市应该及早调研制定《南京市公共安全图像信息系统管理规定》,规范监控设备的安全使用。”王泽民代表说。

教育部公布今年高校招生计划 本专科599万 研究生44.9万

新华社北京1月16日电(记者刘奕湛)记者16日从教育部获悉,2008年全国高等教育招生计划已作出部署,确定2008年全国普通高校毕业生招生计划安排599万人,其中博士5.9万人,硕士39万人,比2007年增长44.9万人。

据介绍,599万人当中,普通本科300万人,高等职业教育299万人,比2007年增长5%;研究生招生计划安排44.9万人,其中博士5.9万人,硕士39万人,比2007年增长6%。

广东省人大代表建议 物价高涨期恢复使用粮油肉票

据《新快报》报道,去年以来,以粮、油、肉等食品为主导的居民消费价格大幅上涨,给低收入群体的生产生活带来了较大影响,其总体支出增加,生活质量下降,生存压力加大。参加此次广东“两会”的省人大代表朱列玉建议,广东应建立粮食储备、食用油储备、猪肉储备,并在物价显著上涨时期恢复票证供应制度。

近来,发改委下发了《关于实施基本生活消费品提价备案制度的公告》,朱列玉认为,“提价备案”政策难抑物价。如何从根本上抑制物价上涨?朱列玉认为,政府应运用市场手段间接干预经济,建立粮食储备、食用油储备、猪肉

储备,在物价显著上涨时期恢复票证供应制度,遵循市场规则,通过市场机制实现调控。

他建议,在省财政设立专门的基本生活必需品储备专项资金,主要用于物资的购买、储备管理等方面。引入价格储备机制,即由政府出面组织承储企业与相关企业、部门协调,做好储备工作,协议好各种物资的价格,以便物价飞涨发生时结合票证进行买卖。

朱列玉还建议,在物价显著上涨时期恢复使用粮票、油票、肉票供给制度,可保障低收入人群的生活必需品供应,同时也可确保人民的基本生活消费的需要,保证社会的安定团结。



退出历史舞台的粮票

工商总局曝光不合格儿童玩具 “HTTOYS”牌万向水枪有问题

据新华社北京1月16日电(记者张晓松)国家工商行政管理总局16日发布流通领域质量监督通报,曝光了一批不合格儿童玩具,同时提醒家长在为孩子选购玩具时注意产品质量。

这批不合格的儿童玩具是:江门协同玩具制造厂有限公司生产的“HTTOYS”牌万向水枪、汕头市澄海区莱芜美生工艺玩具厂生产的惯性车玩具、汕头市澄海区良兴塑胶玩具有限公司生产的“良兴”牌中英双语儿童早教机、澄海区广益松达玩具厂生产的“HONG JIA”牌塑料玩具、汕头市澄海区澄华大扬塑胶玩具厂生产的静态塑胶玩具。

本次监测发现儿童玩具存在的主要问题有:机械性能

指标不合格,玩具上的零件容易被儿童用手或嘴拉下误入口中造成伤害;突出物不合格,其保护件在试验后脱落;标志和使用说明不符合标准要求,会对消费者产生误导,从而影响儿童使用安全。

工商总局有关负责人提醒家长选购玩具时,要注意观察玩具外观,表面应是光滑、无尖锐棱角的,质地应是不易碎、耐碰撞的;应检查电动玩具是否漏电、长毛绒玩具的绒毛是否粘附牢固,玩具的零件是否便于幼儿拆装等;要注意生产厂家的厂名、厂址、电话以及售后服务保证内容等标注是否齐全规范;要注意玩具是否具有中文说明书或安全警告标志,并注意玩具的适用年龄范围,引导孩子正确使用、安全地使用玩具。

老教授包的“二奶”竟是亲闺女

自责和痛苦让他痛不欲生。这段孽缘该如何收场?

据《今晨6点》报道,昨天一位自称是李教授的人,给媒体打来了求助电话,他称自己很痛苦,我造孽啊!包了多个“二奶”,没想到这次却“玩”了自己没见过的闺女,天啊,真是作孽,我该怎么办?”

李教授现住开发区,年近六十,是位艺术家。20多年前,他和相爱的女人被迫分手,当时她已经有了身孕,后来听说她嫁人了。后来,李教授想过去找她,可每次想到自己的家庭,他就把这个想法搁浅了。这些年,李教授在自己的圈子里越混越好,经济条件也越来越充实,我开始在外寻找刺激,我先前包养了几个“二奶”,后来都分了,反正都是钱的交易”。

小童是一名大学生,二十出头,我特别喜欢这个女孩,她因为家境不好,我答应供她读书,她才成为我的情人。她学习很用功,我把她看得很重要,我俩也很投缘。本来包“二奶”就不是什么光彩事,可李教授的噩梦还在后头。

那天李教授和小童聊天,无意中说到了小童的父母。小童说自己父亲去世早,她一直和母亲生活。当小童把母亲的名字说出来后,李教授大吃一惊,小童母亲的名字竟和他20多年前的恋人同名!可转念一想也许是同名,不见得这么巧。说归说,李教授还是忍不住查了小童的家里情况,小童的母亲正是他曾经的恋人!按照小童的出生日期,李教授认定小童就是自己未见过面的女

儿。“我当时就觉得天昏地暗,自责、痛苦,我一次次骂自己不是人。我已经好多天没去看小童了,我到底该怎么办?我应不应该告诉小童?这件事该如何收场?”现在李教授对自己的做法后悔不已,“我错了,希望有人能给我指明出路。”尽管李教授的做法让人不齿,可我们还是希望能帮他从中解脱。

针对此事,记者采访了多位专家学者。

山东大学法学院教授孙玉芝:不赞成告诉小童真相,一旦孩子知道事实真相,对她的打击可想而知,但李教授必须想办法斩断和小童的一切往来和感情纠葛,而且要断得彻彻底底。另外不赞成李教授的生活方式,希望从中吸取教训。

国家心理咨询师陈雅茹:不管孩子是不是李教授的女儿,这种关系都应马上中断,而且千万不能告诉她真相,李教授已经伤害她了,她知道的话心理会承受不住的,别再从心理上伤害她。

作家、“公众记者”山青河:首先我要对李教授说一句:表面上的乐,遮掩不了骨子里的苦,遮掩不了思想上的空虚,遮掩不了对无聊的恐惧,人世间一切贪执和痴迷都是苦的缘起,而您的遭遇正应验了这句话。不过我还是同情你现在的处境,我个人认为不应该告诉小童事实真相,因为残酷的现实完全可以摧毁孩子的人生,闹不好会出人命的。先慢慢和小童从这种畸恋中挣脱出来,但希望继续供她读书。

“窃取柜员机17万被判无期”续 许霆案发回重审 原判决被撤销

据《广州日报》报道,备受各界关注的许霆窃取柜员机17万被判无期一案昨天下午有新进展。广东省高级人民法院做出正式二审裁定,将此案发回广州市中院重审。

据许霆辩护律师吴义春告诉记者,他是昨天下午下班时间之后,在广东省高院拿到判决书。判决书中写明,该案事实不清,证据不足,撤销一审判决,并发回广州市中级人民法院重审。

吴律师表示,案件发回重审后,检方会重新组织证据和起诉程序,而他们也会根据对方的指控做辩护准备,重点仍然是为许霆作无罪辩护。案件

发回重审后,广州市中院会重新定案号,开庭时间暂时未能确定,可能要等上一至两个月的时间。许霆的父亲接受记者采访时表示,自己也得到了此消息,并对这个结果表示高兴。

据记者的了解,在许霆案被提交二审之后,经过广东省高院的法官会议之后,早在数日之前,就已经做出了发回重审的决定,所以许霆的代理律师也一直在等待着省高院给出的二审结果,直到昨天下午终于接到了省高院的通知。吴义春表示,自己已经制定了一份详细的许霆案二审的辩护提纲,并在自己的博客上进行了公开,以听取多方面的意见。